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PREDGOVOR

Ova Zbirka sadrzi zadatke i reSenja sa prijemnih ispita iz
MATEMATIKE na Poljoprivrednom fakultetu u Beogradu.

Zbirka je podeljena u dva dela:

I deo sadrzi 75 detaljno reSenih zadataka razvrstanih u 8 poglavlja.
Na podetku svakog poglavlja je kratak teorijski deo neophodan za
reSavanje zadataka. Zatim slede uradjeni zadaci sa detaljnim objaSnjenjima.

II deo sadrzi zadatke i tana reSenja 10 kompletnih testova (ukupno 150
zadataka) koji mogu posluZiti za proveru znanja.

Nadamo se da de ova Zbirka korisno posluziti ne samo buducim
studentima u pripremanju prijemnog ispita, nego i svima onima koji Zele da
obnove svoje znanje potrebno za lako pracenje kursa MATEMATIKA na ovom
Fakultetu.

Autori
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| DEO

1. LINEARNE JEDNACINE I NEJEDNACINE

Podsetimo se najpre linearne funkcije y = ax + b (a # 0) i njenog grafika. To
je prava linija i u zavisnosti od znaka parametra a razlikujemo dva slu¢aja:

(1)a>0

y
/ Y
>~

X

V]

(iiya<0 /

y

™~

b\
- X
a

U oba sludaja funkcija ima nuly, tj. grafik se€e x-osu u tacki €ija je prva

koordinata ——. U prvom slu¢aju funkcija je pozitivna desno od nule, a u drugom
a

levo od svoje nule. Prema tome nule i znak linearnog €lana ax+b mozemo

predstaviti na sledeci nacin:

————— O+++++
ax+b za a>0
b
a
a b+++++0 _____ zaa<0
_b
a
RESENI ZADAC/

1) Resiti nejednacinu 3x-5>0

3x-5>0 &3x>5
5

=3
3

(§+)
slxe 3
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2) Resiti nejednadinu 2x +3>4x+5
2x+3>4x+5

& 2x-4x>-3+5

& -2x > 2 (sada éemo obe strane podeliti sa -2; pazi na promenu > u < )]
& x<-1

S| x € (-0, -1)

3x—7_
8—9x

3) Resiti jednacinu

1

8 :
Jednagina je definisana za 8 - 9x # 0 tj. X # e U tom slu€aju smemo da
pomnoZimo obe strane sa 8 - 9x pa je

el G T BT | K
8—9)(_ [l X=-/= -X1X¢9

8
< 12x=151 x#—

9
B, .8
e X o 1x¢9
5
| k=
4
: 1 2
4) Resiti jednacinu =
x—-1 x-2

Jednalina je definisanaza x-1#0, x-2#0 tj.za x#1,x#2. Tadaje
1 2

=5 =l D=2 i xe{l2)

S x-2=2x-2 i xe{l,2}
& -x=0 i xe{l,2}
< | x=0
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X 1
5) Resiti jednadinu =1-
) ! x+1 x+1
Jednag&ina je definisana za x # -1. Tada je
X 1 X x+1-1
=]= PN = 1 x#-1
x+1 x+1 x+1 x+1
X .
= 1 x#-1

=
x+1 x+1
& x#-1

Prema tome skup reSenja jednacine je (-0, -1) U (-1, +o0).

1-2x
x=5
Nejednagina je definisana za x # 5. Za razliku od jednacine sli¢nog tipa (vidi

zadatak 3) mnozZenje leve i desne strane sa x - 5 bilo bi opasno jer izraz x - 5 nije
konstantnog znaka. Zato éemo najpre prebaciti jedinicu na levu stranu.

6) Resiti nejednacinu > 1

1—2x 1-2x
>] & -1 >0
X=5 X—=5
1-2x x—23
= = >0
x—3 x=3
1-2x—(x-5) . :
= >0 (znak - ispred razlomka se odnosi na
X=5 ceo brojilac i zato ne zaboravi da
1-2x—-x+5 stavi§ zagradu!)
o—— >0
x—5
6 —3x .
&
X—3

Dalje moZemo na dva nacina:

6—3x

—2 >0 ©(6-3x>0 i x-5>0)ili(6-3x <0ix-5<0)

)

o x<2ix>5)ili (x>21x<5)
o Lili xe (2,5)

o | xe (2,5
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b) Drugi nacin se sastoji u tome da tabele za znak linearnih &lanova 6-3x 1 x-5

6—3x

napi§emo jednu ispod druge i zatim odredimo znak izraza . Posle ¢e nam

ostati samo da progitamo interval u kome je znak +.

6-3x +tttt|-—- | - (jer-3<0)

=5 e - | ++++  (er1>0)
= +15 -

Prema tome skup re$enja nejednacine je (2,5).

Ovaj drugi nagin je posebno efikasan kada je broj ¢inilaca koji uticu na znak
izraza veéi od dva.

o o 2x-1
T) Resiti nejednacinu > 1
x+3
2x =] 2x —1
>1 & -1>0
x+3 x+3
O R P
2x—1—(x+3
X (x )>O 4
x+3 , x+3  --| |+ttt
3
2x—1—~x~3 +1 - +
_ >0
x+3
x—4
= >0
x+3

Prema tome skup re$enja nejednacine je (- o, -3) U (4, +0)

1 1
8) Resiti nejednadinu o =
*£E X
1 1 1 1
o = =5 —=)
I+x x 1€ %
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x—(1+x)
(I+x)x

x—1-x

e T,
1+ x0x

=
s B )
< (I+x)x

Posto je brojilac negativan, da bi koliénik bio pozitivan, potrebno je i
dovoljno da imenilac bude negativan pa je nejednacina ekvivalentna sa

(1+x)x <0
1+x | ++| +
-1
X P
+ - 1%+

Prema tome skup reSenja nejednacine je (-1, 0)

x+1
9) Resiti dvostruku nejednacinu —1 < <1
X
Nejednadina je definisana za x #0
x+1 x+1 _ x+1
-1< <l e-1< i <1
X X X
x+1 . 1
=3 +1>0 1 -1<0
X
2x+1 Cox+1-x
& >01 —<0
X X
2x+1 )
& >0 1x<0
X
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Sada zbog drugog uslova moZemo prvu nejednaéinu da pomnoZimo sa x. Pri
tome ne smemo zaboraviti da mnoZimo negativnim brojem.

S2x+1<0

X< —=
2

1
= XE (-oo) _5)

10) Resiti nejednadinu > 0
(x-2)

Nejednacina je definisana za (x - 2> # 0, . x # 2, posto je u tom slu¢aju
imenilac uvek pozitivan, nejednacina je ekvivalentna sa

x>0 1 x=#2

pa je njen skup resenja (0,2) U (2, +oo)
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2. KVADRATNE JEDNACINE I NEJEDNACINE

Grafik kvadratne funkcije y=ax® + bx + ¢ (a # 0) je parabola pri ¢emu poloZaj
njenog temena zavisi od znaka parametra a. Izraz b’- 4ac oznai€emo sa D.
(i) a >0: u zavisnosti od D razlikujemo tri podslucaja

D > 0 : Grafik sede x-osu u taGkama

_-b-+D ~b++D

2a 2a

AY

X1 X2 =

XN \/ % 2 tj. jedna&ina ax*+ bx + ¢ = 0 ima dva realna
reSenja

D =0 : Grafik dodiruje x-osu, tj. jednacina
ax’+ bx + ¢ = 0 ima jedno dvostruko

b
reSenje X, =X, = ———
N J€ X; = Xy 7a

~

X

D < 0 : Grafik je iznad x-ose, tj. jednaCina
ax’+ bx + ¢ = 0 nema realnih reSenja i
ax?+ bx + ¢ > 0 za svako x

>~
>

X

U sluéaju D > 0 nule i znak kvadratnog trinoma moZemo prikazati na sledeci
nadin:

+++0——-0+++
X1 X

ax’+bx+c
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(ii) a < 0 : u zavisnosti od D razlikujemo tri podslucaja

T
//\ N T N =
/x2 xl\ X L~ “X T X
D>0 / D=0 D<0

Vidimo da je u sluéaju D < 0 ax’ + bx + ¢ <0 za svako x, dok se u slucaju
D > 0 nule i znak kvadratnog trinoma mogu prikazati na sledeci nacin:

——=0++++0——-

ax? +bx+c
X4 X,

b D
Teme parabole u svim sluajevima ima koordinate T(——z—g,—z) Za

reSenja kvadratne jednadine ax’+bx+c=0 vaZe tzv. Vijetova pravila,
tj. ax? + bx + ¢ = a(x-x,)(x-X,)

b ] c
S X tXg =—— 1 X1X2 2;“.
a

RESENI ZADAC/

1) Resiti jednadinu 4x* + 8x - 5=10

Kakojea=4,b=8,c=-5toje

84482 —4-4-(=5) _ -8+4144 812

X1,2 = >4 = g 2 pa je
_8-12 [ _3+12 [T
R V% = T )
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2) Odrediti zbir reSenja kvadratne jednacine 12x*-23x+10=0
a) Prvi nacim: Re$avanjem kvadratne jedna&ine dobijamo da je

2 .
X =3, X2%7% pa je

47
2.4+5-3_8+15_33_
3.4 4.3 12 |12

2 5
X1 +X»p =’§+Z=

b) Drugi nacin: Pomodu Vijetovih pravila odmah dobijamo

b -23 |23
Xy F Ky mm— = —e——g—
a 12 |12

3) Odrediti parametar ¢ tako da teme parabole y = x? - 8x + ¢ bude na x-osl.

Teme parabole je na x-osi ako i samo ako je

D=0, tj. 64-4c =0, tj.[c =16

4) Resiti nejednadinu x* < x
2 2
xX<x&x -x<0

Kako su nule kvadratnog trinoma x*-x x,=0,x,=1ia=1>0,toje znak

. 2 ++++t————t+++ . .
kvadratnog trinoma dat sa X" —X = pa je skup reSenja

0 1

nejednadine interval (0,1).

5) Regiti nejednadinu (x- 1 - x*)(2x - 3) >0
Za kvadratnu funkcijuy =-x*+x-1jeD=b’-4ac=-3<0ia=-1 <0paje
-x*+ x - 1 <0 za svako x. Stoga je
(x-1-x)2x-3)>0 <2x-3<0
3

&S x<—
2

< | X€ (-oo, _i)
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6) Resiti nejednaginu x(x*-x + 1) >0

Za kvadratnu funkcijuy =x*-x+1jeD=-3<0ia=1>0pajex’-x+1>0

za svako x. Stoga je nejednacina ekvivalentna sa x > 0 tj. njen skup reSenja je

(0, +oo)

7) Resiti nejednadinu (x + 6 - x?)(x - 1 -x?) <0

Nule kvadratnog trinoma -x* + x + 6 su x, = - 2, X,=3, dok je a = -1 < 0. Zato je

-x*+x+6 ---

3

x+x-1

+

pa je skup reSenja nejednacine (-2, 3).

L . X+3
8) Resiti nejednacinu >0
1-x2
x+3 ]+ e
-3
x*+1 S— T
-1 1
+ 1 -] +]-

Prema tome skup reSenja nejednaéine je (-0, -3) U (-1, 1)

9) Resiti nejednadinu x < —

1 1
x<— &x-—<0
X X
x2—1
=S <0
X

X

x2-1 e el R NP [ e e e
-1
g s o |+ |+t
0
- + -] +

Odavde vidimo da je skup reSenja nejednacine (-0, -1) U (0, 1)

10
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. » . 2
10) Resiti nejednacinu }_zﬁ{i -
X“=—x-2

2 — 2
X" +2x 7>2 o X +2x-T7

-2>0
x?-x-2 x?—x-2
=
K Ax-3 | o | e
x2+2x——7—2(x2—x—2) 1 3
2 >0 [ g2ox—2 4 | | ++ |+
B —x—4
-1 2
—x2 +4x -3 LR I I
@)——2———>0
X“—-x-2

Dakle skup reenja nejednacine je (-1, 1) U (2,3)

11) Za koje vrednosti realnog parametra m reSenja  jednacine

x? +(m —8)x+m =0 su razligiti pozitivni brojevi?
Poito su resenja razligiti pozitivni brojevi, oni su samim tim i realni pa je

D= b% —4ac> 0. S druge strane, ako ih ozna€imo sa x,ix,, onda je x; +x,>01

X,X, > 0 jer su pozitivni. Otuda na osnovu Vijetovih pravila imamo da je potreban
i dovoljan uslov da redenja jednacine budu razli¢iti pozitivni brojevi sistem od tri
nejednadine :

-b c . . ;
D>0, —>0, —>0.Postojea=1,b=m- 8, c=m, sistem se svodi na : (m -
a a
8)-4m >0, -(m-8)>0, m> 0 tj. na sistem m?- 20m + 64 >0, m < 8, m > 0 ¢iji
su skupovi reSenja intervali : (— °°,4)u(16,°°), (— 00,8), (0,00) pa je reSenje

sistema njihov presek ((— 00,4)U (16,00))0 (— 00,8)0 (0,°°)= (0,4).

11
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3. APSOLUTNA VREDNOST

Apsolutna vrednost realnog broja x, u oznaci [x|, definiSe se kao

X,x20
ez
-x,x<0

PRIMERI

a) Posto je -3 <0, imamo da je |-3| =-(-3) =3

b) Koriste¢i znak linearne funkcije, dobijamo [x - 3| = {:i’sxig(j:,w) ]

c) Koriste¢i znak kvadratne funkcije, imamo da je

' ) ‘_ x2 —x-2, xe (~oo—1]U[2,4)
X —x-2|= 5
—X“+x+2, xe[—1,2]

RESENI ZADAC/

1) Resiti jednacinu [x - 1| =x

Tacka x = 1 u kojoj linearna funkcija y = x - 1 menja znak deli brojnu osu na
dva dela (-e0,1] i [1, +o0). Po3to je u tim intervalima znak izraza x - 1 konstantan,
moZemo se osloboditi apsolutne vrednosti pa se naSa jednaCina svodi na
disjunkciju dve obi¢ne linearne jednaline. Na kraju treba jo§ proveriti da li
dobijena resenja pripadaju intervalu u kojem radimo.

a)x € (-o0, 1]

Jednacina postaje -x + | =x tj. -2x =-1 tj.| x=

4
2

1
— € (-0, 1
> (-o0, 1]

b)x € [1, +o)
Jednagina postaje x - 1 =x tj. -1 =0 §to je nemoguce tj. jednalina u tom

1

intervalu nema re$enja. Prema tome, reSenje jednacine je x = 5

12
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2) Resiti jednacinu X+ |x|-6=0

a)x € (o0, 0]
Jednagina postaje X’ -x-6=0 & x=-21ilix=3

-2 € (-, 0], 3 & (-o0, 0] pa je reSenje samo tacka
b)x € [0, + o)
Jednadina postaje X’ +x-6=0&x=-3ilix=2-

-3 ¢ [0, + o), 2 € [0, +o0) pa je reSenje samo tac':k

Dakle skup redenja jednacine je {-2, 2 }.

3) Resiti jednadinu [x - 1[Hx +2[=2x+3

Tac¢ke x = 1, x = -2 u kojima linearne funkcijey =x-1,y=x+2 menjaju znak
dele brojnu osu na tri dela ( -0, -2], [-2, 1], [1, +o0) pa se jednalina svodi na
disjunkciju tri obi¢ne linearne jednaline.

a)x € (o0, -2]
ovde je x - 1 £ 0,x +2 < 0 pa jednacina postaje
xHl-x-2=2x+3 tj. -4x=4 tj.x=-1¢& (-0, -2]
i zato jednalina ovde nema reSenja.

b)xe [-2,1]
ovde je x - 1 €0, x +2 2 0 pa jednaCina postaje
X+1+x+2=2x+3 tj. 2x=0 tj. x=0¢€ [-2, 1] pa jereSenje| x =0

c)x € [1, +oo)
Ovdeje x-120,x+220 pa jednalina postajex - 1 +x +2=2x=+31.
1 = 3 §to je nemogude pa jednadina ovde nema resenja.
Prema tome reSenje jednacine je x =0.

4) Resiti nejednadinu 2x + 1| < |x - 4|

Ovde su kriti¢ne tacke x=- E’ x = 4 pa imamo tri slucaja:

a)x € (-oo,- —]

2
Ovde je 2x + 1 <0, x - 4 < 0 pa jednagina postaje - 2x - 1 <-x + 4 t.

-x<5 tj.|x>-5|. Ne smemo zaboraviti da je x € (-oo,- -5] pa je zato skup

1
reSenja nejednacine (-5, - 5].
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1
b -—,4
yrekodl
Ovde je 2x + 1 20, x - 4 < 0 pa je jednalina postaje 2x + 1<-x + 4 tj.
1 1
3x<3 thakoje X € [-5,4] , to je skup reSenja nejednacine [-5, 1).
c)x €[4, +oo)

Ovde je 2x + 1 2 0, x - 4 > 0 pa jednagina postaje 2x + 1 <x -4 tj.
Kako je x €[4, +o0), to nejednadina nema resenja.

Skup resenja polazne nejednacine dobi¢emo kada uniramo skupove dobijene

pod a), b), ¢). To ce biti skup

Sl
(','2]U['2a )_('Sal)

5) Resiti jednacinu |3x - 2| = [2x + 7|

Specijalni oblik jednaline (apsolutna vrednost leve strane jednaka apsolutnoj
vrednosti desne sntrane) omogucava nam da je reSimo bez podele brojne ose.
Naime na osnovu definicije apsolutne vrednosti, lako se vidi da je jednaCina
ekvivalentna disjunkciji jednadina 3x -2 =2x + 71 3x - 2 =-(2x + 7). ReSenje
prve je x =9, a reSenje druge x = -1 pa je skup reSenja polazne jednacine {9, -1}.

14
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4. STEPENOVANJE I KORENOVANJE

Za realan broj a i prirodan broj n definiSemo n-ti stepen broja a sa

a"=a Q... a.
i L

n &inioca

za a # 0 definiSemo dalje
1

a®=1 1 a‘“=T.
a

Osnovne osobine ( a, b # 0; m, n celi brojevi)

loam .an__:am+n 4o(ab)n=an .bn
0 fl_i:am—n 50 ijn :fﬁ
a” b b

@)t =a™" O(i)ﬂ_(hjn
6 b “\a

Za a> 0 i prirodan broj n definiSemo n-ti koren iz a, u oznaci % , kao
pozitivno reSenje jednaline x" = a. Prema tome je Ix‘/; =bo a=b" 2/6 =0,

dok se za a <0 n-ti koren definiSe samo za neparne brojeve nsa ¥a =- ¥/-a.

Osnovne osobine (a, b > 0, m, n, k prirodni brojevi)
Lo (¥2)" = a © Yo s
o 5° (Q/—)m =Fa™m
2° Ya.b=Wa.-Yb a] =Va

3° 3_?’/_; 6° Va™ =k'§‘/ak'm

b ¥b

Za n =2, umesto %/; piSemo samo \/a—. Na osnovu definicije je \/a?‘ = |a|.

15
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Za a > 0, a # | definicija stepena se pro§iruje i na racionalne brojeve, tj.

m
brojeve oblika — gde je m ceo broj a n prirodan broj. U tom slucaju je
n

m

an =4a™ . Zatim definiSemo a* za svaki realan broj x. Detalji o tome bi daleko
prevazilazili okvir i cilj ove zbirke, pa éemo se zadrZati samo na grafiku funkcije
y = a”. U zavisnosti od broja a razlikujemo dva slu¢aja.

@ia>1 (i)0<a<1
y N y
y=a’
y=a
1
-—/ 1 ~, N
0 “x ol “X

Vidimo da je u prvom sluéaju funkcija rastuca, tj. t <z povladi a'< a*dok je
u drugom sluéaju funkcija opadajuca, tj. t < z povla¢i a'>a* Zatim vidimo da je
u oba sluaja a* > 0 za svaki realan broj x. Na kraju recimo da osobine
stepenovanja 1°-6° vaZe i ako umesto celih brojeva m, n, stavimo realne brojeve.

RESENI ZADACI

| —
W

E

2
= 2
1 —_
(_] > 83 =382 =Y6a=4

8

1) Koliko je [

o0

2 1

2) Resiti jednaginu 3% ~2*72 = 5
2_gx—2 1 2

g -2 =9 RS Ll P o (doveli smo izraze na levoj i desnoj

strani na iste osnove jer ée to znaiti da izloZioci moraju da budu jednaki). Prema

tome jednadina je dalje ekvivalentna sa x* - 2x - 2 = -2 tj. x* - 2x = 0 pa je njen

skup resenja{0, 2}.

16
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6 v < . o XZ—X“}’I
3) Odrediti proizvod reSenja jednaline 2 =8
2X2'—X+1 :8 PN 2X2_X+1 :23
o xX-xt+1=3

& x*-x-2=0 paje proizvod resenja[- 2 |
(podseti se Vijetovih pravila)

4) Resiti jednadinu VX —1 =x =3
Jednagina je definisana za x - 1 > 0 tj. x € [1, +o0). Korena se mozemo lako
osloboditi kvadriranjem leve i desne strane, medjutim, jednacina koju budemo
dobili nece biti ekvivalentna polaznoj jer x - 3 nije uvek nenegativno. Dobijena
jednatina je posledica polazne i zato ima §iri skup reSenja od polazne, tj. neka
njena resenja ne moraju da budu redenja polazne jednaine. To ¢emo utvrditi
proverom.
x—1=x-3 =2>x-1=(x-3)
ex-1=x2-6x+9
ex-Tx+10=0

Sx=21i1x=5

Provera:

J2-1=2-3

l=-11

v5-1=5-3
2=2 T

Prema tome reSenje jednacine je x = 5
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5) Resiti nejednadinu Yx+2 > x—4

Nejednacina je definisana za x +2 20 tj. x € [-2, w'Loo). Tacka x = 4 u kojoj
izraz x - 4 menja znak deli oblast definisanosti nejednaéine na dva dela:

a)x €[-2,4]
Ovde je Vx+2 >0 i x—4<0 paje skup resenja nejednaline ceo interval
[-2,4]jer VX +2 i X — 4 ne mogu istovremeno biti jednaki nuli.

b)x €[4, +)

Ovde je x - 4 > 0 pa kvadriranjem dobijamo ekvivalentnu nejednacinu

X+2>(x - 4)? tj. x* - 9x + 14 < 0 &iji je skup resenja (2, 7) N [4, +eo) = [4,7).
Prema tome skup resenja polazne nejednacine je [-2,4] U [4,7) =[-2, 7).

6) Resiti nejednacinu 2x2 —x—1 <x+5

: 1 y
Nejednadina je definisana za 2x’>-x -1 2 0, tj. x& [— w,—;}u [1,00). Tacka x =

-5 u kojoj izraz x+5 menja znak deli oblast definisanosti nejednacine na dva dela :
a)xe (— oo,—-S]
Ovde je x + 5 < 0 dok je na levoj strani koren koji je pozitivan pa nejednacina u

ovom intervalu nema resenja.

b)xe [— 5,——;-}) [1,0)

Ovde je x + 5 2 0 pa kvadriranjem dobijamo ekvivalentnu nejednacinu x>-11x -
e Lo 1 1
26 <0 &iji je skup resenja(_ 2,13)(\ P I [1’00) =] — 2,_5 U [1,13) a
2

to je 1 konacno reSenje.
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5. LOGARITAMSKE JEDNACINE I NEJEDNACINE

Neka je a > 0, a #1, x > 0. Logoritam broja x za osnovu a, u oznaci log,x, je
broj y za koji je 2’ = x. Prema toma y = log.x & x = a’.
Osnovne osobine
1
1°a"°8a% =x 7° log,(x-y) = log, x +log, y

o X _
2" logga” =x 8°1ogaz;—=logax—logay

3°log,1 =0
log. b
o _ c
4°log,a=1 9 logab—logca
5°log, x" =r1-log, x
By = e 10°log, b=+
6°loga‘\‘/;=glogax 08p 2

Podsetimo se sada grafika logaritamske funkcije. U zavisnosti od osnove
logaritma a imademo dva osnovna slu¢aja:

(ia>1 (i)0<a<l
/ y = log, x N y =log, x

_— e N
0 /1 “x 0 1\ “x

U slugaju (i) funkcija je pozitivna za x € (1, +eo), negativna za x € (0, 1) 1
rastuda, tj. x, <x, = log, x, <log, X,.

U slugaju (ii) funkcija je pozitivna za x € (0, 1), negativna za x € (1, +o0) i
opadajuda, tj. x, < x, = log, X; > log, X,.

19
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RESENI ZADACI

1) Resiti jednainu log, 8 =6

log, 8=6 ©x°=8ix>0,x#1

ox=98
e|x=42

2) Resiti jednalinu log, 3x =- 2

log,3x=-2 & 3x=27

L
& OX 4

L
= |X 12

3) Resiti jednacinu log,(x*-x-2)=1

log,(x*-x-2)=1 &x-x-2=4
ox-x-6=0

ex=-21l x=3

4) Resiti jednadinu log,(x + 1) +logy(x-2) =1

Primenom osobine 7° jednaéina postaje log,(x+1)-(x-2)=1 tj. log, (x*x-2)=1 a
to je jednadina iz prethodnog zadatka i njena reSenja sux =-2 ili x=3. Ali
treba biti oprezan! Dobijena jednadina nije ekvivalentna polaznoj jer je definisana
zax?-x-2>0t.za xe (-0, -1) U (2, +o0) dok je polazna jednacina definisana
zax+1>0ix-2>0t.zaxe (2, +). Zbog toga proveravamo da li dobijena
reSenja pripadaju oblasti definisanosti polazne jednaCine i vidimo da je reSenje

dx=13].

jednadine samo
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5) Resiti jednadinu logs log; x =1
logslogsx=1 < log;x=5
o x=3°

< |x=243

6) Resiti nejednadinu log,(5 - 2x) >0
log,(5-2x)>0 ¢5-2x>1  (jer je osnova logaritma veca od jedinice)
& -2x> -4

& x<2

& | x e (-0, 2)

7) Resiti nejednadinu 2 - log; 4x> 0

2-log;4x>0 ¢ -log;dx>-2
< log;4x <2
& 3% < 3% 4x > 0 (pazi na definisanost logaritma)

& 0<4x<9

At ( 1)
xe (0
e (0,

. : 1+x
8) Resiti nejednadinu log, T-x >0

1+x 1+x
log, >0 2]
1-x 1-x
1+x 2x e | A+ 4+t
= -1>0 0
1-x 1-x NIRRT [AFEY
l+x-(1-x 1
1+x-01-x) L
1-x
2x
= >0
1-x

Prema tome skup reSenja nejednacine je (0, 1).
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9) Resiti nejednacinu 10g3[2 —X )< 0

x—4
logs Xl 0<—— <1
x—4 -
2-X +++ | -- |-
2

x-4 - | - |t
Z
- + |-

Odavde vidimo da je skup resenja prve nejednagine (2, 4). Druga nejednacina je

_ 2—x o 2-x—-(x-4) . 6-2x
ekvivalentna sa -1<0 tosa———— <0 t.sa <0
x—4 x—4 x—4
6 -2x 4+ |- | --
3
x-4 - — | +++
4
- + 1 -

Ovde vidimo da je skup resenja druge nejednagine (-0, 3) U (4, +oo). Na kraju je
skup reSenja dvostruke nejednadine presek skupova reenja prve i druge
nejednaine, a to je skup (2, 4) M ((-e0, 3) U (4, +o0)) =

10) Resiti nejednainu log  (x* - 2x +1) > 0
2
log 4 (x2 —-2x+ 1) >0& 0<x?-2x+1<1 (jer je osnova logaritma < 1)
E
&0 < (x-1)? ix2-2x<0
=xz11xe€(0,2)

| xe(0,)u(l,2)
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6. TRIGONOMETRIJA

Trigonometrijske funkcije sinus, kosinus, tangens i kotangens definiSemo
najpre kao funkcije ostrog ugla prvouglog trougla

C

b

Ako sa ¢ ozna&imo hipotenuzu, sa a naspramnu katetu odtrom uglu @, sa b
naleglu katetu o§trom uglu @, onda imamo sledece definicije:

] a b a b
sImo=—, cos o= —, tgo =, ctgo=—
c e b a
Slededi korak je definisanje trigonometrijskih funkcija za proizvoljne uglove
i to radimo pomodu tzv. trigonometrijskog kruga, tj. kruga sa centrom u
koordinatnom pod&etku i polupreCnikom r = 1.

Ny

p—t

A (cos 0, sin o)

N

Ako je o ugao koji radijus-vektor proizvoljne tatke A na krugu zaklapa sa
pozitivnim smerom x-ose, onda je cos o prva koordinata tatke A, a sin o druga
koordinata tadke A. Ostale funkcije moZemo definisati sa:

%

sin o cosQ

teol = ctgll =—;
£ coso.’ & sind.

23
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OSNOVNI IDENTITETI

1°sin?2a + cos?a =1
2°%tga =
£ ctgo
2
. tg o 1
3081n2(1=—g“§“—, coszocz——?—
l+tg o l+tg7a

4° sin(—a)=—sin@, cos(—a)=coso

5° sin| = — ot |= L _olesi
in| — -0 J=cosa,  coy——0 |=sina

6° sin(t—a)=sino, cos(m—a)=—cosa

7° sin(m +a) =—sino,  cos(w +a)=—cosa

8° sin(2m— o) =—sino,  cos(2w— o) =cosa

9° sin(a + 2kn) =sina,  cosafa +2km)=cosa  (kje ceo broj)
10°sin(c * B) = sinaicos B+ cosasin B

11° cos(a* B) = cosacos B F sinasin B

tgot t
u%ﬂai@:i@—jﬁ

1 ¥ tgotgP

. . . o o+
13°sina — sin p = 2sin 2Bcos 2B

14°sin 200 =2 sinoLcosQ,  cos20L=cos> 0.—sin’ Q.

2(1

15°25in2 == —=
sin 2—1—cosoc, 2cos 2—1+cosoc
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Vrednosti trigonomeltrijskih funkcija za neke uglove

T L T E It
i 0 L 'J—z— \/3_ 1 0 1 0
Sin & 2 2 2 =
NER

cos o 1 - > 5 0 -1 0 1
Prelaz stepena u radijane i obratno

u
o st =7

stepeni 180
s o 0

o radijana = —- 180

L

RESENI ZADACI

1) Pronadjite gresku !

a) 2cos’2x = | + cos4x
b) (tg2x)" = ctg2x

c) sin?2x + cos’2x = 1
d) 2sin’4x = 1 - cos2x
e) sindx = 2sin2xcos2x

Greska je u (d). Ispravno je 2sin’4x = 1 - cos8x. (vidi 15°)
2) Koja jednakost nije tacna za svako x ?

a) 1 + cos2x = 2cos’x

b) sin’x + cos’x = 1

¢) sin’x - cos’x = c0s2x
X X

d)sinx = 25in-2—cos—

2

1
e) sin’3x = 5(1 - cos 6x)

Greska je u (c). Ispravno je cos’ - sin’x = cos2x (vidi 14°)

25



Reseni zadaci iz matematike sa prijemnih ispita

3) Brojeve sin 30°, sin 45°, sin 60°, cos 90°, cos 120° poredjati po veli¢ini poCevsi
od najmanjeg.
V3

in30° = in45° =—, sin60° =—,
sin , sin45 o sin >

N | —

1
c0s90° =0, cos120° = cos(lso° - 600) =—cos60° = -5
(vidi 6°)
Prema tome poredak je cos 120°, cos 90°, sin 30°, sin 45°, sin 60°.

4) Koja je vrednost izraza sin*30° + tg*30° ?
2

1
3 tL
1 1 3+4 7
Sin2300+tg2300:(_1_) kg B B o 2

2 2
2 ([{] 4 3 12 1

2

5) Izradunati sin 180° + | tg(-45°) | -c0s90° + sin*(-30°) -sin’(-60°).
sin180° + |tg(-45°) | - cos90° + sin’(-30°) - sin’(-60°)

5

1 3 1 3 8-1-6 |1
::O-+— _1 _O+ __..3_ _____2:1__—_:
1] ( 2) ( 2) 8 4

8 8

2
- T
6) Ako jectgx = 2 ,gdejea>2 x€ (0,—2-), izraunati sin X.
Uslov a > 2 nam kaze dajectgx>0Opajezatoitgx=_1 __ 42 _ . Sdruge
ctgx a2 _4

strane , zbog uslova x € (0, g)je i sin x >0 pa je na osnovu 3°

4a 4a
t 2 _ 2 _
sinx = X = 2 4 = A 4 =
1+1g2x . l6a>  +a*—8a2 +16+16a2
2 2
(a2 —4) a” —4
4a 4a 4a

Z\/a4+8a2+16=\/(;2+4)2 a’ +4
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7) Odrediti reenja jednacine 2sin?3x + sin3x -1 = 0 u intervalu (0, 7).

Smenom sin3x =t jednalina postaje 2t’+t- 1 =0 &ijasureSenjat, = —2~ , b
=-1

Prema tome zadatak se svodi na reSavanje jednaCina sin3x = E i sin3x=-1.

Regimo najpre jednadinu sinx = — u osnovnom intervalu [0,27c]. Znamo da je

. 1 . LT T . ST
sin—=—, a na osnovu 6° imamo da je sin— =Sl T—— |=SIN—— pa su
6 2 6 6 6

1 ; ;
trazena reSenja X, =—76£ , Xy = 5—6— . Koristedi sada periodi¢nost funkcije sinus
I T . :
imamo da je sinx = % &5 % = E+2kn ili x = 5?+2k7t gde je k ceo broj.
T T T 2kn
Prema tome je sin3x s & 3x =—+2km ili 3x =5—+ 2k S x=—+—
2 6 6 18 3
k T T .
ii x= zc—+—2——1t- ex=(12k+ 1)—— ili x =(12k +5)—. Sada nam ostaje
18 3 18 18
da odredimo ona resenja koja pripadaju intervalu (0, T ).
k=0: x,= —n—,x2= L
18 18
K= 1: x3=13n,x4= 17w
18 18

S druge strane, u osnovnom intervalu [0,27C] funkcija sinus uzima vrednost -1 u
: 3 . ; :
tacki x= —2— pa je sinx=-1&Xx= —33-15+ 2k gde je k ceo broj. Prema tome

je sin3x=-1¢ 3x =3—;—+2k’n X =§+—2—§—x = (4k+3)16t-. Sada nam ostaje

da odredimo resenja koja pripadaju intervalu (0, T ).
T
k=0: xy=—
2
Prema tome polazna jednaina ima 5 reSenja u intervalu (0, T ).
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7. ZADACI I1Z PLANIMETRIJE

1) Odrediti stranicu kvadrata upisanog u krug pre¢nika d = 100 cm.

Oznacimo stranicu kvadrata sa a, a polupreénik
kruga sa r. Tada u pravouglom trouglu SAB

d
S imamo da je SA=r=5=SO cm, AB=SB = -g— pa

primenom Pitagorine teoreme dobijamo

6]

a=r+/2 pa je a=50v/2 cm.

[S3

ti. a’=2r? tj.

2) Krug K, dodiruje krug K, i prolazi kroz njegov centar. Odrediti povrsinu kruga
K, ako je povriina kruga K, 4 cm?.

Ako krug K, sa centrom u S, i polupre&nikom r,
dodiruje krug K, sa centrom u S, i polupre&nikom
r, u taCki T i prolazi kroz taku S,, onda je
S,T=2S,T, tj. r,=2r,. Povrsina kruga K, je

T P,=r?n=4cm’iodavde sledi da povriina
kruga K, iznosi P,= r,’n= (2r,)’ n = 4r> 1t =16 cm?

3) Odrediti obim kruga ¢&ija je povrsina P = 1

1
Iz obrasca za povrsinu kruga P = P = 1 dobijamo njegov polupreénik r =7——
L

2/n

pa je njegov obim jednak O = 2rg = 2 '—1—-75

N
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4) Povrina odsecka kruga koji odgovara luku od 90° jednaka je 1. Odredi
poluprecnik tog kruga.

A

Povrsinu kruZnog odsecka koji odgovara luku od

90° dobiéemo kada od jedne &etvrtine povrsine

r kruga oduzmemo povrsinu jednakokrako-pravo-

90° uglog trougla ASB (vidi sliku). Prema tome, ako

B povrsinu tog kruZznog odsecka ozna¢imo sa P,
imamo

2
-
o

r

. 1 1
daje p=—r2q —=r.r=1 . —(n -2)=1
jep 2l T 2rr 1 4(7t )
2

paje r2=——i zato r=
n—2 T~ 2

5) Povrsina pravouglog trougla brojno je jednaka njegovom obimu za trougao sa
stranicama:

a)5,3,4
b) 8, 6, 10
c) 12,9, 15
d) 12, 20, 16
e) 10, 24, 26

U svih pet slugajeva trougao je pravougli jer vaZi a> + b*> = ¢’ gde smo sa ¢
oznaéili najvecu stranicu, a preostale dve sa a i b. Da bi povrSina P bila brojno
jednaka obimu potrebno je i dovoljno kod pravouglog trogula da vazi

a—;=a+b+c. Proverom lako utvrdjujemo da samo trougao u slucaju (b)

zadovoljava taj uslov.

6) Koji od sledecih iskaza nije istinit ?

a) Svaki paralelogram je pravougaonik.
b) Zbir unutra$njih uglova trougla je 180°.
c) Dijagonale pravougaonika su jednake.
d) Stranice romba su jednake

e) Kvadrat je etvorougao.

Netacan iskaz je (a). Tadan bi glasio “Svaki pravougaonik je paralelogram”.
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8. RAZNI ZADACI

3x+4y =26
4x + 5y =27

1) Resiti sistem jednadina

Prvu jednadinu ¢emo pomnoZiti sa - 4, drugu jednadinu sa 3, a zatim ¢emo
dobijene jednaGine sabrati. Na taj nadin dobijamo ekvivalentan sistem
-12x-16y =-104

12x+15y =81
jednaginu polaznog sistema, recimo u prvu jednacinu i dobi¢emo 3x + 4 - 23 =26
tj. 3x = -66 tj. x = -22. Prema tome resenje sistema je uredjen par (-22, 23).

iz koga sledi y = 23. Dobijenu vrednost stavimo u bilo koju

3% =381
2) Resiti sistem jednadina
81%7Y =3 ,
. : . 3x+y =34 x+y=4 . Xty=4
Dati sistem ekvivalentan je sistemu t

34(x-y) _ 3l w 4x —4y =1 J- 8x =17

b o & 17 15
pa je resenje sistema X =—, y= —8—

3) Medju sledeéim izrazima odrediti one ¢&ija je brojna vrednost 1.
a) cos (log,1)
b) -log,(cos60°)
c) log,y(2 + cos 0)
d) sin 30° + cos 30°

a) cos(log,1)=cos 0=1
1 -
b)  -logy(cos60°) = -logzg =-log, 2 = --D=1

c) logy(2 +cos 0) =log;(2+1)=log;3 =1

1 3 1+43

d sin 30° + 0 =—+—=
) cos D) 5

Prema tome, brojnu vrednost 1 imaju izrazi (a), (b) i (¢).
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4) Koji medju sledeéim izrazima nema vrednost 1 ?

a) logy(2 + tg 45°)
b) log | (1 —sin 300)
2
c) log,(tg45° + cos 60° - sin 30°)
d) log,(2 - cos 90°)
e) log;(2 + sin 30° + cos 60°)

a) log,(2 +tg 45°) =log;(2 + 1) =log3 =1

1 1
b) log {{1-sin30°|=log|1-— |=log| 7 =1
1 Ll i 13
2 2

. 1 1
c) log,(tg45° + cos 60° - sin 30°) = 10g2(1 +5-—5)= log,1=0

d) log,(2 - cos 90°) = log,(2 - 0) = log,2 =1

g 1 1
e) log,(2 + sin 30° + cos 60°) = log; 2+E+5]= log33=1

To je dakle izraz (c).

5) Sta je taéno ?
A) =

1
b) log2«/§=510g2 3

c) az+a3 =a’
d) a2-a3=a6
) a a
e =1+

a+b b

Taéno je samo (b). U ostalim sludajevima moZemo primetiti:

5 3,4 35+44 31
475 45 20

c) Formula ovakvog tipa ne postoji

d) 2 .3 5

a“-a’ =a
&) a+b_1+3
b b
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6) Koji medju sledeé¢im izrazima ima vrednost 1?

a) sin’90° + log,9
b) 2sin30°- cos30°
c) log (1 -sin30°)
d) cos’180° + logy9
e) tg60° - ctg 60°

a) sin?90° + log,9 = 17 + 1=2
1B B
2 2 2
1
c) log 4(1 - sin30°) = log3[ j log3 > #1 jer 3%
d) cos’180° + logy9 = (- 1)2 +1=

w
w

b) 2sin30° - cos30° = 2

NI»—

€) tg60° - ctg 60° = — =1
J_
To je dakle izraz (e). Podsetimo da je tg x - ctg x = 1 u svakoj tacki x u kojoj
su obe funkcije definisane.

7) Sta je tano?

2) log, x
log, y

a
b) a(xy)=ax-ay
¢) log,(x-y) =logx - logy
d) a(x-y)=ax-ay

= 10ga X—lOga y

Tacno je samo (d). Podsetimo se da je log a'y =log, x—log, y

8) Koji izrazi imaju negativnu brojnu vrednost ?
a) sin30°+ cos150°
o[3)
5
1
c) log 15
3

d) log,(cos60°)
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a)sin30° + cos150° = sin30° + cos (180°- 30°) = sin30° - cos30°

Y3 1-43

= =——<0

1
c)log; — >0 jer — —
) g_l_ 2 ] <l i 2<1
3
. 1
d) log,(cos60°) = log, = -1<0

To su dakle izrazi (a) i (d). -

9) Koji medju slede¢im izrazima nema vrednost 1 ?

a) cos(log,(2sin30%))
b) log,(5 - 2cos60°)

c) log,(tgd5° + ctg 45°)
d) log,(2 + cos180°%)

e) log,(1- cos180°)

1
a) cos(logs(2sin30°)) =cos (log 32- E]= cos(log3 1) =cos0 =1

1
b) 10g4(5 - 2005600) = 10g4(5 -2 5): 10g4 4=1

c) log,(tgd5° + ctg 45°) =log,(1 + 1) =log,2 =1
d) log,(2 + cos180°) =log;(2 - 1) =log;1 =0
e) log,(1-cos180°) = log,(1 - (-1)) = log,2 =1

To je dakle izraz (d).
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10) Pronadjite gresku !

. X x 1 .
a) sma ’ cosE = Esmx
b) sin(x +y)=sinx - cosy + cos X - siny
c) log,x*=3log,x
d) (@) =a”

e) 2sin’4x =1+ cos 8x

Greska je u (e). Ispravno je 2sin*4x = 1 - cos 8x.

11) Date su funkcij =
) Date su funkcije f(x) —
l_*_] i
f(H=2-1-1_1 ) 1 3 3 1
T35 3 P2 Je gf))=¢g 3 1T858
3 3
Sa druge strane je g(1) =~ = —1 i zato £(g(1)) = £(-1) 2D -1
aaru =m— = — - = ———
ge strane je g(1) -3 i zato f(g( 142

1 3
Otuda je £(g(1) - g(f(1) = (-3) (—-2—)= =

.4
12) Date su funkcije f(x) = w1 g(x) = logsx. Naéi g(f(2)).
X

-1 1 1 1 _
f(2)=2—+1=§paje g(f(2))=g(§j=10g3§=10g33 b=|-1

) x+1 .
i g(X)=X__§- Odrediti f(g(1)) - g(f(1)).

N | —

X 1 1
13) Data je funkcija f(x) = +— .Akojea=—,naéi f(7).
ak =] 2 9 p.
1 1 1 1 1 1
f=_2 ,2__2 1 2 1 2 1 3. 1 =2
2 [ 27T YT 2taTa T,
(1 -1 3t 3
9) 7! ?
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x+1 .
3 odrediti f (f(x))

3
14) Ako je f(x) = .

3_(3“1)“ Ox+3  9x+3+4x-3  10x
I - EE A I Y A e WS Y

x=3) 3x+l__  3x+[-3(x=3) 3x+I-3+9 10

x-3 x—3 x-3 x-3

2
15) Date su funkeije f,(x) = XT H0=Vx2, £00=(Vx)? i f0=xDali

medju njima ima jednakih ?

Podsetimo se da su dve realne funkcije f, : D, >R 1 f,:D, — R jednake
ako i samo ako je D, = D, i f(X) = fy(x) za svako x € D, = D,. Oblasti
definisanosti datih funkcija su sledece: D, = (-0, 0) U (0, +o0), D,= (-0, +o0),
D, = [0, +o) i D, = (o0, +o0). Prema tome prvi uslov za jednakost funkcija

zadovoljavaju f, i f,, Medjutim fy(x) = x2 =|x| pa zato medju datim
funkcijama nema jednakih. Primetimo da bi sve funkcije bile jednake ako bismo
ih definisali na (0, +0). To se lepo vidi iz njihovih grafika.

y \70 Y\

/

y=f(x) YA y=F3(x YA\ Y=Fix)

~

16) Neka porodica utro§i treéinu prihoda na stanarinu i grejanje, a 75%
preostalog dela na ishranu. Koliki su izdaci za ishranu te porodice ?

Oznadimo sa p ukupan prihod te porodice. Tada izdaci za ishranu iznose
1

1) 75 2
75%| p——p |= ——=-p=—p = 50%p.
°(p 3p) T00 3 P=7P=%0%p
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17) Za numeraciju stranica reénika potrebno je 6869 cifara. Koliko stranica ima
re¢nik ? -

Numeraciju po¢injemo brojem 1. Za numeraciju stranica od 1 do 9 potrebno
je9-1=9 cifara; za numeraciju stranica od 10 - 99 (dvocifreni brojevi)
potrebno je 90 -2 =180cifara; za numeraciju stranica od 100-999 (trocifreni
brojevi) potrebno je 900 - 3 = 2700 cifara. Dakle za numeraciju prvih 999 stranica
re¢nika potrebno je 9 + 180 + 2700 = 2889 cifara pa nam je ostalo jo§ 6869-1889
= 3980 cifara za numeraciju stranica sa vie od tri cifre. PoSto ¢etvorocifrenih
brojeva ima 9000, jasno je da na svim ostalim stranicama mogu biti samo

Cetvorocifreni brojevi, tj. 4a = 3980 gde smo sa a oznacili broj preostalih
stranica. Otuda je a = 995 pa je broj stranica re¢nika 999 +995 = 1994

18) Putnik ide 1 km na istok, 2 km na sever, 3 km na zapad, 4 km na jug, 5 km

na istok i 6 km na sever. Nadi rastojanje izmedju krajnjih taCaka.

Ay
N A, A,
W E
S A,
A, A, Ay
Ay Ay

Neka je po&etna tatka A,, krajnja tatka A,, i rastojanje AjA;, = 1 km za
i=1,2,..21. Tada u pravouglom trouglu A,AA,, imamo da je A|A;; = 3 km,

A3A,, =4 km, pa je traZeno rastojanje A;A, =V 32 +4%2km = 5km
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19) “Svi traktori poljoprivrednog gazdinstva XYZ su ispravni”. Kako glasi
suprotan iskaz ?

Zadaci ovot tipa reSavaju se primenom logickog zakona koji se moZe iskazati
na slededi nacin:

a) Suprotno od svi elementi skupa X imaju osobinu IT je bar jedan element
skupa X nema osobinu IT ili kraéel “svida # bar jedan ne” 4]

b) Suprotno od nijedan element skupa X nema osobinu IT je bar jedan

element skupa X ima osobinu IT ili krade| “niko ne # bar jedan da”.

Prema tome, suprotan iskaz bice:

“Bar jedan traktor poljoprivrednog gazdinstva XYZ je neispravan’.

20) “Bar jedan trkaé je brzi od Carla Lewisa”. Kako glasi suprotan iskaz ?

To ée biti iskaz:

“Nijedan trka¢ nije brzi od Carla Lewisa”.
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i DEO
TEST 1
I Ako j _3x- da je f(f(0)) =
oje f(x) = Toxt7 " a je f(f(
1) 40 4) 70
2) 50 5) 80
3) 60
II Skup resenja nejednadine log,(3 - x) <1 je:
D (1,3) 4) nema resenja
2) (0,2) 5) (-1,2)
3) (1, +eo)

11 Vrednost izraza [1_1_ 3:1)_7 jes
3 4

3
1 3) L7
1) —
2 4) 2
5
2 = 5) 0,6
3
v Zbir svih brojeva x za koje je reciproéna vrednost broja x - 2 dva puta
manja od broja x - 3 je:
1) 5 4) 3
2)0 5) -3
3) -5
\' Hipotenuza pravouglog trougla je dva puta veca od jedne katete.

Ostri uglovi tog trougla su:

1) 18°i72° 4) 15°i 75°
2) 30°i 60° 5) 27°163°
3) 45°145°
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A" | Broj resenja jednacine sin x = sin 2x u intervalu [0, 27] je:
1) 5 4) 4
2) 3 5) 6
3) 2
v (Ll_1)a’+ab_
a b)a’-b?
1 = 4) 1
) b b
2 1 5) 3
) ab b
8 e
) ab

VIII  Akoje f(2x - 1) =4x* -3 onda je f(2x + 1) =

1) 4x*+8x+1 4) 16x*+ 16x + 1
2) 4x*+3 5) 4x*+1
3) 4x*-8x+1
. . Tx=12 |
IX Skup reSenja nejednacine ’ <6 je:
X —
1) (-, 0) 4) (7,12)
2) (0,2) 5) (6,7)
3) (2, +e)
- . - . 2x2 —-Tx+5 :
X Broj realnih re§enja jednacine 2 =1 je:
1) 0 4) 4
2) 1 5) vediod 4
3) 2

XI Broj prese&nih tadaka grafika funkcija f(x) = [x| ig(x)=x* je:

1)3 4)0
2) 2 5) Beskona¢no mnogo
3) 1
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XIi Re3enje jednadine 10", =8x+5 je:

1) 0

4) 2log3 -5
1
2) - 5) =
2 ) g
3) >
8
x2 -7 .
XIIIT  Skup reSenja nejednacine - . 2 je:
X --4x
D@7 4) (1,4)
2) (0,1) U (7, +o0) 5) (0,2)

3) 0.Hu*7)

XIV  Koja od formula nije tacna ?

.2 1 —-cos2x 4) sin’x + cos’x =1
1) sin x:—z——— X x 1

. . 5) sin——cCoST~=TSInX
2) sin 2x = 2sin X cos X 2 2 2

3) 2cos?4x =1+ cos 2x

XV  DuZine stranica trougla su: 25 cm, 29 cm i 36 cm.

Najmanja visina tog trougla je:

1) 20 cm 4) 14cm
2) 18 cm 5) 12cm
3) 16 cm
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TEST 2

Ako su x, y, z tri pozitivna broja takva da je x manji od y i z veéi od
y, tadaje najvedi od sledecih brojeva:

nt: 2% »E e 9T
X X y y Z

Ako je 2 koren jednagine x*+ ax + 10 =0, tada koeficijent a je:

1) 10 2) 9 3) 2 4) 2 5) -7

Jedna stranica trougla je 4 m, a dva ugla su po 60°. Povriina trougla je:

2
1) 8V3 m? 4 4
2) 8 m? 5) 2v3 m?

3) 43 m?

Dat je iskaz: “Svi muskarci su dobri voza&i”. Suprotan iskaz je:

1) Sve Zene su dobri vozaci

2) Neke Zene su dobri vozaci

3) Nijedan muskarac nije dobar voza¢

4) Svi muskarci su losi vozaci

5) Najmanje jedan muskarac je lo$ vozac

Za neki realan broj k, proizvod korena jednadine x*- 3kx+2k’ - 1=0 je 7.
Koreni jednacine su:

1) celii pozitivni 4) iracionalni
2) celi i negativni 5) imaginarni
3) racionalni ali ne celi
Koji od slededih izraza ima vrednost 0 ?
1) log,(2cos*45° + sin90°) 4) log,(2ctg?60° + tg?30°)

2) log,(3tg?30° + 25in90°) 5) cos’180° - sin*180°
3) sin180° - cos180°

41



Reseni zadaci iz matematike sa prijemnih ispita

VII

VIII

XII

X111

42

. X L 1 2 3
AkOjef(x)=2x_4,k011kO]ef 5+§+Z ?

1 2) 2 3) 3 4) 4 5)5
Saznavsi da je cena mleka sko&ila za 150%, Vlada je odludila da je vrati
na prethodni nivo. Za koliko procenata ¢e pojeftiniti mleko ?
1) 150% 2) 100% 3) 90% 4) 85% 5) 60%
Ako je f(x) = cos2x i g(x) = 2x’ - x, onda je g(f(x)) =

1) sin®2x + cos2x 4) 2sin’x + cos2x

2) sin’x + 2cos4x 5) sin’x + cos4x
3) 2sin’x + cos4x

Resenje jednagine x> + x| -2 =0 je:

) x=-2,x=1 4) x=-2,x=2
2) x=-2,x=-1,x=1,x=2 5) x=-1,x=2
3) x=-1,x=1

Ako se stranica kvadrata smanji za 2 cm, njegova povrsina ¢e se smanjiti
za 20 cm’. DuZina stranice je :

1) 3cm 2) 4cm 3) S5cm 4) 6 cm 5) 7cm

2x =3
Skup resenja nejednacine logz( 9 ]> 0 je:

D) (%,9) 2) (2,9) 3) 3,9) 4) (%,9) 5) 4,9)

Skup redenja nejednacdine |x*-3x +3|>1 je:

1) (o0, 1) U (2, ) 4) (1, 0)
2) (1,2) 5) (-0, 2)
3) ('°°s°°)
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XIV  Resenje jednadine logy(x +5)=2 je:

1) x=-5 4) svaki realan broj x
2) x=4 5) nema reSenja
3) x=3

XV Akoje f(x)=logx i g(x)=2% tadaje f(g(1)- g(f(1)=

1) 1 2) 0 3) -1 4) 4 5) 2
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TEST 3

1
. 2
I Akoje K= (1993-1995) © tada je:

1) K<1993 4) K=19%4
2) K=1993 5) 1994 <K <1995
3) 1993 <K <1994

. .. ; 2x2—‘-x ;
| { Proizvod reSenja jednaline 3 = 5 Je:
1) 0 2) 1 3) 2 4) 3 5) 4

11 Dva broja se odnose kao 2 : 3. Ako se prvi uveca za 1 a drugi za 4,
odnose se kao 1 : 2. Koji su to brojevi ?

1) 213 2) 4i6 3) 619 4) 8112 5) 10115
v Koji od navedenih izraza ima brojnu vrednost razli€itu od nule?
1) log,log;log,8 4) log,(sin30° + cos60°)

2) log,(2sin*45° +c0s90°) 5) log,(2c0s*45° + 5in90°)
3) tg45° - ctgd5®

\ ' Za koliko procenata se poveéava povriina kvadrata ako se njegov obim
povedava za 40% ?

1) 40% 2) 56% 3) 72% 4) 96% 5) 160%

2 2 2 2
VI Akoje A= i .. >~ 2y tada je A =
Xy Xxy+y~ X7 +Xxy
+ 1
1y =—a 20 3 — 4) 1 5)—%—
4 Xy+y X“ +xy
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VII

VIII

Skup resenja nejednadine logy(x® - 4x +3) 2 -3 je:

) [-1, DU, 5] 4 [-1,5)
2) [-1, 3) 5) (1, 3)
3) (-1, 5]

Iznajmljivanje jedne video kasete koSta 1 dinar. Za svaku kasetu
posle pete placa se 20% manje. Koliko kosta iznajmljivanje 8 video
kaseta?

1) 6,80 2) 7 3) 7,20 4) 7,40 5) 7,60

Dijagonala jednog kvadrata je x + y. Obim drugog kvadrata Cija je
povrsina dva puta veca od prvog je :

1) (x+5) 4) VB(x+y)
2) V2(x+y) 5) 4(x+y)
3) 2(x +y)

Skup reSenja nejednaCine |———|<2 je:

1) I<x<11 4) x>11
2) -1<x<1l 5) [x|<6
3) x <I1

sinx —cosx +1

Akoje A= ,tadaje A=

sinx+cosx—1

D 1

1+sinx
) ———

COS X
cosx —1
B —
sinx
1-cosx
gy ————
1+sinx

1

5) —————
SIN X —COSX
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XII  Akoje f(x)=logx i g(x)=2", tadaje f(g(1))-g(f(1))=

11 2) 0 3) -1 4) 4 5) 2

XIII  Sta nije ispravno ?

a+b b
=1+—
a

)
1 1

al2 (bl
SN
3)-(a-b-c)=b+c-a

(a=1)%+1-a a-2

a-D*  (a-1°

LA
a+b b

5)

. 7 1 1 ) 1
XIV  Akoje x ¥ tadaje x+—
e 4 X
1 1 2 3 1 4 2 5) 2
) 5 1Y ) % ;
, 2 3 12)%
XV Vrednost izraza |—+—-— je:
5 75
10 p 175 ) 4_00
b1 2) 049 3) 7 ) 348 361
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II

11

Skup resenja nejednaline

TEST 4

2x-3
3-4x

>1 je:

23
D) (oo, 1) 2) (EZ] 3) (1) 4) (-1,0)

Res3enje sistema jednacina

1) x=44,y =66
2) x=55,y=44
3) x=66,y=155

Date su funkcije f(x) =
Odrediti g(f(2)) - f(g(2))

1) 31 2) 33

12x +11y =1386

+2

je:
13x+12y =1507
4) x=44,y=55
5) x=55,y=66
L a0 = Ox+7
1 gx g’
4) 37

3) 35

5) 39

Oba resenja jednacine 4x”-8x +3 =0 pripadaju intervalu :

D20 2 LD

3) (0,2)

4) (1, 3)

Skup reenja nejednaine -1 - 2logx >0 je:

) 0~
) ©,7)

1
2) (E, eo)

3) nema reSenja

4) (0, =)
5) (-o0, 0)

5) (2,4)
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VII

VIII

48

Koji izraz ima najvecu brojnu vrednost ?
1) 3tg?30° + cos180° 4) log,(tg’60° - cos180°)

2) log,(sin90° - sin30°) 5) log,(tg*60° + cos180°)
3) sin’45° + cos60°

2

. ( 1 j—3
IzraCunati | —
8

1) -1 2 : 3 4 4) 4
) = ) =5 ) =3
2 1 .
Zbir redenja jednaine 2% X7 = 3
1)1 2) -2 3) 0 4) -1
Pronadjite pogresnu formulu !
1) 1-cosdx = 2sin’2x 4) sin3x = 3sinxcosx
2) sin2x = 2sinxcosx X x 1
= 2 5 —COosT =7smnx
3) 1+ cos2x=2cosx ) sin ) 7o
o . 4-x’ :
Skup resenja nejednacine — 5 0 je:
(x+1)
1) (-2,2) 4) (-1,2)
2) (-2’ '1) o (-17 2) 5) (-007 '2)
3) (w00, -2) U (2, )
Proizvod resenja jednadine log,(2x* - 3x-1)=0 je:
1)1 2) -2 3) 2 4) 6 5) -1

5) 2

5) 2
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XII U kojem paru se nalaze izrazi ¢ije su brojne vrednosti jednake ?

1) log,(sin30° + cos60°), log,(1 + tg*60°)
2) log,(1 + tg45° + ctg45°), log,(2+cos180°)
3) log,(sin30° + cos?45°), (1 - cos180°)"

1 cos180°
4) (E) ,log2(1+ctg230°)

1 ‘\0051800 1 sin 90°
5 st =
) (2J ’(2j

3 4 5)
XIII  Ako je f(x) = 20x* + 20 - 41x , koliko je f (—+—-—}?
4 3 6)
1 E 2) 0 3 i 4) 2 5 l
) ) ) 5 ) ) <

XIV  Skup resenja nejednadine (2x -x*- 10)(x -3)>0 je:

) (:2,4) 2) (=,3) 3)(3,%) 4 (3, 35)(249UB )

1
XV Regiti jednadinu [x| = E Xx—2

1) x=-4 4) x=0
4 5) x=-2
2) x=—
3

3) nema reSenja
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TEST 5

I Broj resenja jednadine 2sin3x - 1 = 0 u intervalu (0, 7) iznosi:
1) beskonaéno mnogo 4) 4
2) 2 5) 5

3) 3

X
II Skup resenja nejednacine \/— > 1 je:
X

2) (4, ) 5) (0, 1)
3) 2,4)
I Ako je x =2 reSenje jednadine x*+ax+10=0, ondaje a=
1) 10 2) 9 3) 2 4) -2 5) -7
3XHY =81
v Resenje sistema jednacina e je:
81 7Y =3
l) x=27 y:2 4) X=-2, y:3
N R
15
3) x=—, =—
8 8
\'/ Teme parabole y=x’-8x+c nalazi se na X-osi ako i samo ako je ¢ =
1) -16 2) -4 3) 4 4) 8 5) 16
77
Vi Jednaina 3 - =X- ima
x—3 x—3
1) beskonaéno mnogo resenja 4) jedno dvostruko reSenje
2) nema reSenja 5) dva reSenja

3) jedno resenje
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VII

VIII

XII

o x)?
Skup re$enja nejednacine >0 je:
1) (reo, -1) U (1, ) 4) (-o0, -1)
2) (1, ) 5) (L1

3) (-1,)

Redenje jednadine log,x - log,(x +3) =2 je:

1) x=-4 2) x=4 3) x=-3 4) x=0 5) nema resenja

Ako je u pravouglom trouglu hipotenuza ¢ = 50 cm i visina nad njom
h =24 cm, onda je obim tog trougla O =

1) 100cm 2) 120cm  3) 140cm  4) 160cm  5) 180 cm

Resenje jednadine log;(log.x) = 1 nalazi se u intervalu :

1) (30, 50) 4) (90, 110)
2) (50, 70) 5) (110, 130)
3) (70, 90)
Skup re§enja nejednacine 7 >1 je:
X“+x
1) (-4,0) 4) (-2,-1)u(0,2)
2) (-2,2) 5 (4,2)

3) (4,-2) U (0,2)

Koji od slededih izraza ima najmanju brojnu vrednost ?

N 1 1 4) sin0 + cos0 + tg0

_—+.___

2442 42 5Ll,1,1.1
3 4 5 6

1
2) logs4 - log3(§ +1)

N
2341 27341
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XIn

52

X ;
Skup reSenja nejednacine log3[4 " ]> 0 je:

1) (0, ) 2) (0,4) 3) 2.9 4) (0,2)

Jednag&ina & =x-6

1) nema reSenja

2) ima dva reSenja u intervalu (3, 10)
3) ima jedno reSenje u intevalu (3, 8)
4) ima dva reSenja u intervalu (3, 6)

5) ima jedno reSenje u intervalu (6, 10)

Ako je sinx = 5 a x oStar ugao, onda je CosX =

3 4 2 1
1)2 2)0 3); 4)5 5)5

5) (1,3)
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TEST 6

1
4

2
I  Vrednost izraza |:(l+§_0,75) +10,24j| je:

2
1 8
1) — 2) 4 3) 2 4) 0 5 =
) > ) ) ) ) 5
Il Akoje f(x)= Kt ondaje ¢| f 3
3%
1o 2) 4 3) 2 4) 3 5) 1
I Jednaina v3x’ —4x+2=3-2x
1) nema reSenja 4) ima tacno jedno resenje
2) ima tano dva resenja 5) ima tacno tri reSenja
3) ima viSe od tri reSenja
, 5 T o
IV Akoje , tga=—, O<a<— ondaje sino+coso=
12 2
13 5 17
) — 2) 0 3 — 4) 1 5 —
) 12 ) ) 12 ) ) 13
V  Zbir reSenja jednadine X4 :_I_je:
2x+15 x
1) -4 2) -3 3) -2 4) -1 5) 0
VI Skup resenja nejedadine  x?2 <—8_ je:
X
D (=0 2 @2=) 3 02) 4 02) 5 2]
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VII Resenja jednacine x2 —2x +m =0 su razli¢iti pozitivni brojevi ako m
pripada intervalu

1 (01) ) 02) 3 (el 4 0= 35 O1]

VIII Koja jednakost nije tadna za svako x ?
a) l+cos2x= 2cos? x
b) sin?x +cos?x =1
) sin’ X —cos? X = cos 2x

) X X
d) sinx = 2sm5cos—

e) sin’3x =%(1—cos6x)

HDa 2)d 3)b 4o 5 e

IX Obim pravougaonika je 14 cm a duZina dijagonale 5 cm. Povr§ina ovog
pravougaonika je :

) 12em?  2) 18m®  3) 7em®  4) 15em’  5) 20em’

X Skup redenja nejednadine 2x -1 >1 je:
x+3

1) [4,0) 2) (~eo,-3)u(4,0) 3) (= o0,-3)U(-2,00)

4) (-3) 5 (- °°,-3)U(—;-s°°)

XI  Relenje jednagine 2-3°*'=54 je:
1 1
1) -1 2) —— 3) — 4) 1 5) 2
) ) > ) > )
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XII  Koji od sledeéih izraza nema vrednost 1 ?

a) log3(2+ th—)

b) 1og,(1—sin5)
! 6

¢ lo tE-kcoszE—sinE
Ba| BTG

/
d) log, 2—cosgj

e) log, 2+sin%+cosg

e 2)a 3)d 4o 5b

XIII Resenje jednadine [X+2/=2Xx+3 je:
J J

5 5 3 3
B{1.-3} {1} {1} 911} 5>{5,1}

XIV Resenje (%, y) sistema jednaCina
log® x + log? y =100
logx —logy =2 e

1) (10%,10% i (10°%, 10%) 4) (10%10% i (10%,10%)
2) (10 %,10%) i (10%, 10%) 5) (10 %,10°)
3) (108,10 )

XV  Skup refenja nejednadine log, (4 — x) >0 je:

p E=4) ) Ge) 3 @) 4 (w3) 5 (G4)
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II

56

TEST 7
-2 -2 1 Y2 .
Vrednost izraza 1 i@ 1 - 1 ) +[ ] jednaka je:
1+J/5 1-45 1+5 1-45

D (+v57 2145 316 4)16+445 5) 8

Proizvod svih resenja jednacine x2~ 2‘x| -3=0 Je

1)-3 2) 3 3) 9 4) -9 5) -

o | w

2
. o : X“+x-3_3 .
Skup svih reSenja nejednaine —— > — je:

x* —x—2

1) (0,5) 2) (-1,00U(2,5) 3) (-1,00) 4)(-0,2)U(5, 0)  5) (-1,2)

Jednacina |x __l = lx -1
2 2
1) nema reSenja 4) ima tacno tri reSenja
2) ima tacno jedno resenje 5) ima viSe od tri reSenja

3) ima ta¢no dva reSenja

Centar opisanog kruga oko pravouglog trougla je :

1) teZiste trougla 4) presek visina trougla
2) presek simetrala unutra$njih 5) ta&ka koja deli hipotenuzu u
uglova trougla odnosu 2:1

3) sredina hipotenuze trougla

Broj reSenja jednacine 2sin’x - sinx - 3 =0 u intervalu (7,27) je :

1) 0 2)2  3)bard 41 5)3
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Vil

VIII

XI

Proizvod resenja jednagine  (0,5)" X =8 jednakje

1)-5 )1 3) -2 4) -3 5) 3

U jednakokrakom trouglu osnovica a jednaka je visini h, . Polupre¢nik

opisanog kruga oko ovog trougla je :

5 8 5 u 5
1 ) e ) 4 = 5) =
) )Sa )Sa )80 )461

0 | L

Proizvod |{_gin-% | 1+sin-~ | je jednak:
12 12

3432 2 V242 3)@ 4)_3_ % |
4 4 8 4

1))

Skup svih resenja nejedna¢ine  (x +3)’- (x + 1)’< 56 je:

1) (-00,00) 4) [-5]]
2) (~e0,=5)U (1, 00) 5) (=5,1)
3) (-e0, -1)U(5, =)

Jednagina +/x +6 =3-2x
1) nema reSenja 4) ima tacno tri reSenja

2) ima taéno jedno resenje 5) ima viSe od tri reSenja
3) ima tacno dva reSenja

2
XII  Zbir kvadrata resenja jednacine log{logz X“+2 ]z 0 Jednak je:
z+1

D4 2)0 313 41 5) 2
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XIII Cena jedne knjige je prvo poveéana za 50% a zatim je sniZena za 50%.
Cena druge knjige je prvo snizena za 50% a zatim je povecana za 50%.
Ako je na kraju razlika njihovih cena 6 dinara, onda je prvobitna razlika:

1) 8 dinara  2) 7 dinara 3) 6dinara  4) 5dinara 5) 4,5 dinara

XIV Data je funkcija f(x)=2x - 1. Ako je f(g(x)) = 6x + 3, onda je g(x)=

-3
D1-2x  2) 2x+1 3) ﬁ%l 4 2

5) 3x +2

XV  Vrednost parametra b za koju je skup svih reSenja nejednacine
log, (3)( + b) >( interval (— 2,00) jednaka je :

1) 3 2) 4 3) 5 4) 6 5) 7
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TEST 8

X +1 X+2
—<
X X +1

I Skup resenja nejednacine je:

1) (-1,0) 2) (—oo,-1)u(0,00) 3) (—o,1) 4) (0,00) 5) prazan

Il  Vrednost izraza (2+l+(l’5)"] 2 je:
9
1) > 2) 1 3) 0,6 4)2 5) 2.5
3 ’ 3 -

I Akoje f(z_x):%+],ondaje f(f(x))=

O+ % 4) 4+x 5) X413
3

4

j i FHi=> . B
4 4

IV ReSenje jednaline J9-5x=3-x+ je:
\J3—%
g 9 .
1) = 2) 3 3) 5 4) nema resenja 5)3
V JednaCina 2x-—-[x—2[-1=0:
1) nema reSenja 4)ima taéno tri reSenja
2)ima ta¢no jedno resenje 5) ima beskonaéno mnogo resenja

3) ima taéno dva reSenja

VI Ako se duZina jedne stranice pravougaonika poveca za 10% a duzina druge
umanji zal0%, onda se povriina pravougaonika :

1) poveéa za 20% 4) umanji za 2%
2) povetaza 1% 5) umanjiza 1%
3) ne promeni
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VII Akoje cosx=a, ondaje cos2x=

1) 2a%+1 2) 2a 3) 1-2a 4) 2a’-1 S5) 1+2a

T T
VIII Proizvod (1 —cos—)(1 +cos—) je jednak:
roizvod ( ) X 12) jed

2+43 V3 1 3=salB ]

1 2) — 3) — 4 5
) 4 ) 5 ) P ) ) ) c
3042
IX Skup resenja nejednadine 3 = < V3 e

X Dijagonale AC 1 BD trapeza ABCD seku srednju liniju MN
trapeza utackama E i F takodaje ME =EF =FN. Ako je duZina
manje osnovice DC jednaka 10cm, onda je duZina vece osnovice
jednaka (u cm):

1) 15 2) 13,5 3) 20 4) 25 5) 22,5

XI Jednagina logy(x +3) + log;(2x — 1) = 2logy(x + 1) ima:

1) dva reSenja suprotnog znaka 4) jedno redenje u intervalu (-5,0)
2) dvareSenja istog znaka 5) jedno reSenje u intervalu (0,2)
3) dva reSenja u intervalu (-5,2)

log,x + l> 0

je:
logsx ~1

XII Skup re3enja nejednacine
1 1
N =) 2 LU= 3) O, DuUG=) 9 (23 5 eI

X Dat je kvadrat ABCD stranice 16cm. Kruznica sadrzi temena A 1 D 1
dodiruje stranicu BC. Polupreénik kruznice je (u cm):

) 6 2) 7 3) 8 4) 9 5) 10
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XIV  Zbir kvadrata resenja jednacine x?

a=

x —a=0 je 1997 ako i samo ako je

1) 994 2) 995 3) 996 4) 997 5) 998

R JEDAN TRAKTOR JE NEISPRAVAN  je:

XV  Negacija iskaza BA

)
2)
3)
4)
5)

Svi traktori su ispravni.
Nijedan traktor nije ispravan.
Bar jedan traktor je ispravan.
Neki traktori su ispravni.

Tri traktora su ispravna.
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TEST 9
. x—1 :
I Akoje f(x)=——-1,ondaje f(f(2)) =
X+1

1)-6 2) -5 -4 43 52

Il  Vrednost izraza

l+O,I+i : l+0,l—i .2.,52
6 15 {6 15 :
: %
05-Lv025-1) o2s-L)|. L
3 5 6] 13

D-3 2)1 3)3 413 5)-1

III' U kruznicu polupreénika r= 5cm upisan je pravougaonik &iji je

poluobim 14cm. Povrsina tog pravougaonika je :

1)49cm?  2)48cm’ 3)96cm?  4) 85,5cm’

IV Skup resenja nejednadine x > i je:
X

1) (o0, -2) U (2,0)  2) (0,0) 3)(-2,0) U (2,0) 4)(-4,4)

V Akoje Sinazg 10 oStar ugao, onda je tga, =
13

5
22 512 4, 52

1) —
12 5 5 13

VI Proizvod reSenja jednacine

'24_" 4 D) 1
42x ‘/>\+4,3:_ jC:

5) 171cm?

5) (0,00)
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VII  Skup reSenja nejednadine

log,[5_2X]>0 je:
\x=7

D@57 2) (2,4 3)A7) 4 (7,%) 5) (5 )

VIII Negacija iskaza “Svi studenti su polozili ispit iz MATEMATIKE” je :
1) Nijedan student nije poloZio ispit iz MATEMATIKE
2) Bar jedan student nije poloZio ispit iz MATEMATIKE
3) Bar jedan student je polozio ispit iz MATEMATIKE
4) Neki studenti su polozili ispit iz MATEMATIKE
5) Dva studenta nisu poloZila ispit iz MATEMATIKE

IX Kruznica deli svaku stranicu kvadrata na tri jednaka dela. Ako je stranica
kvadrata a = 18cm onda je duZina polupreénika te kruznice r =

1) 24/10cm  2)3cm  3)3vV10cm  4) 20cm  5) 64/10cm

X  Resenje jednadine log,log;log,x =0 pripada intervalu:

1) (45,50) 2) (50,55) 3) (55,60) 4) (60,65) 5) (65,70)

XI Ako je 0=75° onda je sino=

P50 551 550501 085

XII Zbir povrsina tri kvadrata jednak je 400cm’ a stranice tih kvadrata se
odnose kao 3:4:5. Povr$ine ovih kvadrata su :

1) 36cm? 64cm?, 100cm? 2) 90cm?, 130cm?, 180cm®

3) 100cm?, 150cm?, 200cm? 4) 75cm?, 125cm?, 200cm?
5)  72cm?, 128cm?, 200cm?
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XIII Jednagina 1—x =+/3x2 =7x +3

1)  ima dva pozitivna reSenja

2) nema reSenja

3) ima re$enje u intervalu (1,3)

4)  ima reSenje u intervalu (0,1)

5)  ima dva reSenja suprotnog znaka

XIV  Broj reSenja jednadine  sinx cosx = sinx u intervalu [-1,4] je:

1 2) 2 3)3  4) 4 5) 5

XV Skup redenja nejednagine __1 < 2
2x -1 3x+1
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TEST 10
. T X2 —4x+2 :
I Proizvod resenja jednadine 16 =2 jJe:
1) 4 2) 2 3) 05 4) —% 5) 1,75

7

II Alpinista, penjuci se na planinu visoku 5700 metara u prvom satu penjanja
popeo se na visinu od 800 metara, a u svakom sledecem satu popeo se na
visinu za 25m manju nego u prethodnom satu. Za koliko se sati alpinista
popeo na vrh planine?

1) 8 2) 12 3) 10 4) 7 5) 6

Il Akoje f(2-3x)=9x’-3x ondaje f(x-3)=

1) x*-9x+20 2) 3x-5x 3) x™-1 4) 2x-3x+15 5) (x-4)

IV Zbir dva realna broja x i y koji zadovoljavaju sistem jednadina

3x2¥=16
logﬁ(x—y)=4 je:

1) 16 2) 4 3) 8 4) 2 5) —4

V Skup resenja nejednadine 3 —log,4x > 0 je :

) (=,2) 2) (2,3) 3) @2e) 4 (02 5 G4)

VI Ako tacka dodira upisanog kruga i hipotenuze pravouglog trougla deli
hipotenuzu na dva dela duZina S5cm i 12cm, onda je razlika kateta tog
trougla jednaka (ucm)

1) 2 2) 5 3) 6 4) 7 5) 8
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VII Skup resenja nejednacine |x __2| <X +1 je:

1) (~=,3) 2) (1,5 3) ({,») 4) (-1,2) 5) nemareSenja

VIII Ako je povrsina pravouglog trougla brojno jednaka njegovom obimu, onda
su njegove stranice (ucm):

) 534 2) 68,10 3) 129,15 4) 12,20,16 5) 1024,16

IX Broj resenja jednaéine: sin’x—3sinx +2 =0 u intervalu [-27,27] je:
1) 1 2) 2 3) 0 4) 3 5) 4

x2+3x+3
x* -4

D) (moo, =202, 0)  2)(-2,2) 3 (-=,-2) H2)  5)(2,)

X Skup resenja nejednacine : >0 je:

XI “Bar jedan student nije poloZio ispit iz MATEMATIKE”.
Suprotan iskaz je:

1) Nijedan student nije polozio ispit iz MATEMATIKE
2) Svi studenti su polozili ispit iz MATEMATIKE

3) Neki studenti su polozili ispit iz MATEMATIKE

4) Bar jedan student je poloZio ispit iz MATEMATIKE
5) Neki studenti nisu poloZili ispit iz MATEMATIKE

XII Vrednost izraza sin?30°+ tg*30° je :

1 2) % 3) 43 4 0 5) %

XIII Jednadina log,(x+2) + log,(x—2)=5 ima:

1) Jedno resenje manje od nule
2) Dva resenja suprotnog znaka
3) Jedno resenje vede od nule

4) Dva reSenja u intervalu (—6,6)
5) Dva resenja istog znaka
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XIV Cena neke robe se poveca za 25% a zatim smanji za 10% i onda iznosi 3600
dinara. Kolika je bila cena robe (u dinarima) pre tih promena?

1) 4000 2) 3600 3) 3200 4) 3060 5) 3020
g -4
XV Vrednost izraza _%_: 8 +l +_1__ K _1| Jednaka je:
16 3) 25
)9 2) 16 3) 1 4 0 5) 4
8 25
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RESENJE TESTOVA
TEST1 | TEST2 | TEST3 |TEST4| TESTS5
I 2 |1 2 |1 3 |1 5|1 4
Il 1 | 5 | 2 |1 s|1I 5
111 5 III 3 II1 2 111 3| I 5
v 1 |1V 5 |1V 5 v 3|1V 3
\Y% 2 | v 4 |V 4 |v 1|V 5
VI 1 | VI 4 | VI 4 |VI 4| VI 2
VII 4 | v 4 | v 1 | vl 4|Vl 5
VII 1 |vil 5 |vim 4 |vIDI 1] VII 5
IX 2 | Ix 3 | IX 5 |IXx 4|IX 2
X 3 |x 3 | x 2 | X 2| X 5
XI 1 | X1 4 | x1 2 | X1 5| XI 4
X1I 2 | xu 5 | X 1 | x4 X1 5
XII 3 |XIm 1 |Xm 5 | XD 2 XII 3
XIV 3 |XIV 2 |XIV 5 |XIV 2|XIV 5
XV 1 | xv 1 | xv 2 |xv 3| xv 3
TEST6 | TEST7 | TEST8 |TEST9 | TEST 10
I 3 |1 3 |1 1 |1 111 5
II s | 4 |11 3 |1 3| 11 1
11 4 |1 2 | m 1 |m 2|1 1
v 5 |1v 1 |1v 2 |v 3|1V 5
\% 3 |V 3 |v 2 |V 3|V 4
VI 3 | vI 4 | VI 5 |Vl 4| VI 4
VII 1 | v 3 | v 4 |vil  3|vl 2
VIII 4 |vin 2 |vil 4 |vil 2| VI 2
IX 1 |IX 1 |1x 2 |IX 3|IX )
X 2 | X 5 | x 3 | X 4| X 1
X1 5 | X1 2 | x1 5 | XI 1| XI 2
XII 4 | X1 1 | X1 3 | Xm 5| XII ;)
XII 2 |Xm 1 |Xm 5 |XII 4| XII 3
XIV 1 |XIV 5 |xIv 5 |XIV 2|XIV 3
XV 4 |xV 5 | xv 1 | xv 1|XV 3
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